

中国乒协公布多哈世乒赛选拔办法

巴黎奥运会冠军自动入围

本报记者 李雪颖

2025年多哈世乒赛决赛将于5月17日至25日举行。日前,经过公示,中国乒协多哈世乒赛决赛参赛选拔办法正式印发实施。

以有利于完成2028年洛杉矶奥运会夺金任务,2025年世乒赛决赛参赛任务为目的,以国际乒联世界排名积分、国内和国际成人系列赛事成绩等为依据,结合国家乒乓球队梯队建设需要,制定2025年世乒赛决赛参赛选拔标准。(一)获得2024年巴黎奥运会乒乓球项目冠军的运动员自动获得2025年世乒赛决赛单打项目参赛资格。(二)获得以下比赛男、女子单打项目冠军的运动员将按下列先后顺序依次获得2025年

世乒赛决赛的参赛资格:2025年国际乒联男、女子世界杯(如2025年世乒赛决赛竞赛规程中公布的调整报名截止日在4月20日前,则此条作废),2025年WTT新加坡大满贯,2025年亚洲杯;(四)如通过上述三条选拔标准选出人数未占满单打项目参赛名额,国家乒乓球队教练组将以近期国际和国内成人系列赛事成绩为依据,统筹考虑运动员对外战绩、近期表现、年龄结构、打法配备、培养潜力等因素,通过国家队内部选拔确定运动员获得2025年世乒赛决赛参赛资格。

针对多哈世乒赛选拔标准,国乒男队主教练王皓和女队主教练马琳进行了解读。

“选拔标准首先提出2024年巴黎奥运会冠军直接入围,这几位奥运冠军为在巴黎奥运会取得好成绩,付出了非常大的努力。马龙、樊振东、王楚钦都是目前世界范围内超一流的选手。马龙拥有丰富的比赛经验和比赛能力,樊振东的能力和成绩是有目共睹的,王楚钦更加

年轻、冲击力强。多哈世乒赛作为2025年最重要的单项赛事之一,对于男队教练组来说,从队伍凝聚力、实力和厚度方面都希望他们能出战世乒赛,需要他们继续拼搏,为国争光。给予参赛资格是对他们能力、成绩的认可以及尊重,也相信他们为国而战的信念是强烈的。”王皓表示,“在新的奥运周期,队伍希望给每个队员竞争机会,也希望队员们勇于竞争,抓住机会,实现自己的目标。”

马琳认为:“陈梦、孙颖莎、王曼昱三位奥运冠军在东京和巴黎奥运会上都完成了为国争光的任务,可以说从竞技实力、大赛经验等综合能力方面讲,三位奥运冠军是最强的。女队教练组认为三位奥运冠军具备了为国而战的能力和水平,也相信他们有能力完成这样的任务。女队在新周期会加强对年轻队员的培养,多为她们提供舞台,创造公平的竞赛环境,队伍会更加厚实。”

为体现公平、公正、公开原则,如启用第四条标准,国家队教练组统一思想,

确定了国家队内部选拔赛的参赛资格,运动员参赛标准如下:一、获得国家队“海选”选拔赛前2名的运动员;二、根据2025年3月11日公布的国际乒联单打世界排名名单,排名在前50的中国队运动员(已获得世乒赛决赛参赛资格的运动员除外);三、巴黎奥运会后,获得国际成人系列赛单打冠军的运动员;四、获得2024年全国锦标赛单打冠军的运动员。

2025年世乒赛决赛参赛资格获取途径规定:比赛报名截止日为3月17日,各协会可在获得参赛资格数量的范围内提名参赛人选,调整报名截止日将以2025年世乒赛决赛竞赛规程为准。中国乒协将依据上述要求,于3月17日前向国际乒联确认中国乒协所获得的所有项目参赛资格数量。最终参赛名单将在全部选拔程序完成后确认。根据上述选拔办法确定的运动员名单将在中国乒协官网进行公示。如因参赛政策变更或运动员突发伤病等不可抗力,导致必须调整参赛名单的,将按规定的程序重新开展选拔工作。

U19女篮世界杯分组及赛程揭晓

本报讯 2025国际篮联U19女篮世界杯分组抽签仪式近日举行。中国U19女篮将与尼日利亚、葡萄牙、加拿大等强队同在B组展开角逐。

本届赛事的举办地为捷克布尔诺,共有16支球队参与角逐,争夺冠军奖杯。前捷克女篮国手伊万娜·维切洛娃和伊娃·维泰科娃主持抽签仪式。

根据抽签结果,2025国际篮联U19女篮世界杯分组如下:A组美国队、以色列队、匈牙利队、韩国队;B组尼日利亚队、葡萄牙队、加拿大队、中国队;C组澳大利亚队、法国队、巴西队、马里队;D组西班牙队、捷克队、日本队、阿根廷队。

赛事规则规定,小组赛阶段的球队不会被淘汰,随后进入16强赛,该阶段将采用单场淘汰制。小组赛的A组球队将根据排名与B组球队交战,第一名对阵第四名,第二名对抗

第三名,C组与D组同样遵循此规则。

抽签仪式过后,2025国际篮联U19女篮世界杯赛程正式公布,比赛将在7月12日至20日之间进行。10次夺得国际篮联U19女篮世界杯冠军的美国队是本届赛事的夺冠热门球队,过去3届比赛中,她们均成功登顶。东道主捷克队曾在2001年夺冠,当时赛事的举办地也是捷克布尔诺。

本届世界杯,张子宇是中国U19女篮的绝对核心,她不仅在进攻端具备强大的得分能力,在防守端也是球队的重要支柱。在去年的U18女篮世锦赛中,中国女篮在决赛中惜败澳大利亚获得亚军。这一成绩不仅为中国队赢得了U19女篮世界杯的参赛资格,更展现了这支年轻队伍的潜力和实力。张子宇在亚锦赛中表现抢眼,以场均35分、12.8个篮板的惊人数据荣获亚锦赛MVP。(杜健)

陈潇毅:渴望站在CBA赛场上

黄江惟

在湖北监利,记者第一次见到了18岁的陈潇毅。刚遇见的时候,记者甚至没有把长相清秀的他和男篮运动员划等号,他却主动做起了自我介绍:“你好,我叫陈潇毅,目前是U19男篮国家队的一员。”

2007年出生在湖南的陈潇毅,开始接触篮球是为减肥,结果不仅减肥成功,现在还成为专业的篮球运动员。“小时候比较胖,爸爸又非常喜欢打篮球,一有时间就带我打篮球减肥,慢慢我就喜欢上了篮球运动。”陈潇毅笑着说。初中时,陈潇毅被送到东莞篮球接受专业系统的篮球训练,之后加入深圳青年队开启篮球之路。

在2024年U18男篮亚洲杯比赛中,陈潇毅随队出战并有着不错的发挥,但他却表示自己还有很大提升空间,特别是在体能方面。2024年底,

U19队伍在昆明海埂集训时,陈潇毅在田径场的经历让他永生难忘。因为体能原因,陈潇毅在集训时跟不上节奏。主教练曲绍斌让他和队友范小宇去田径场跑圈,必须在规定时间跑完,没有完成会惩罚。在教练和全体队友鼓励下,陈潇毅说他拼命完成了。虽然很累,但终于在体能上取得了突破。

来到昆明海埂训练基地集训前,陈潇毅和部分国青队员一起出去看了世界。他们在美国进行特训并打了6场热身赛,陈潇毅对此感受很深。“美国队速度很快,和我们节奏不一样,让我们防守压力很大。每场比赛前两节我们都能和他们对抗,但到第三、四节就会崩盘。而他们在第三、四节会更加主动调动自己,在场上进行沟通交流,而我们在这方面要稍微差些。”

问到将来运动生涯有什么愿望,陈潇毅淡淡地说道:“先站在CBA的赛场上吧。”

全国国际象棋青少年锦标赛战罢四轮

范敬宜四战全胜领跑男子U18组

本报讯 2025年全国国际象棋青少年锦标赛(个人)暨第30届“李成智杯”全国少年儿童冠军赛,2月5日在重庆和嘉兴结束了前四轮角逐。在男子U18组比赛中,范敬宜以全胜战绩在积分榜独自领跑。

本届“李成智杯”在嘉兴开展U18组、U16组和U14组等大龄组比赛。男子U18组共有63人参赛,来自河北省体育局棋牌运动管理中心的范敬宜在前四轮相继战胜张家楨、李成章、彭子皓和李湛嘉,是本组唯一保持全胜的棋手。四轮比赛战罢,范敬宜积4分排名小组第一,随后是同积3.5分的沈复言和周润伊。U18女子组共有23人参赛,兴化国际象棋学校的高木子嫣相继战胜牛硕、王乐源、王顺顺和赵晨语,也是四战全胜排名小组第一,上海棋院余尧宸积3.5分排名第二。U16男子组有88人参赛,中国香港国际象棋总会陈弘焯和重庆麒麟国际象

棋俱乐部徐畅同积4分处于积分榜第一集团。U16女子组有45人参赛,杭州智力运动中专业学校陈一宁和北京君修文化传媒中心陈锦言以全胜战绩同积4分。U14男子组有226人参赛,洪钰仁 and 姜昊辰四战全胜同积4分。U14女子组有89人参赛,穆王雪瑶和刘禹彤四战全胜同积4分。

本届“李成智杯”在重庆举行U12、U10和U8等低龄组的比赛。U12男子组有175人参赛,张梓晨、赵立铭和冯夔修四战全胜同积4分。U12女子组有64人参赛,彭静宜和刘迪嘉四战全胜同积4分。U10男子组有248人参赛,本组共有8人四战全胜。U10女子组有94人参赛,易芮宇和陈知涵四战全胜同积4分。U8男子组有150人参赛,该组共有4人四战全胜。U8女子组共有49人参赛,该组已经无人保持全胜,积分榜第一集团有4人同积3.5分。(葛会忠)



王楚钦(左)、林诗栋在比赛中。世界乒联供图

WTT新加坡大满贯国乒高歌猛进

本报讯 2月5日,WTT世界乒联新加坡大满贯继续进行。当日中国队共有6人出战单打比赛,悉数闯关成功,至此国乒共有11人挺进16强;双打赛场,王楚钦/林诗栋、孙颖莎/王艺迪、王曼昱/蒯曼分别战胜各自对手,跻身8强;林诗栋/蒯曼顺利晋级混双4强。

女单1/16决赛,孙颖莎3比0速胜日本选手木原美悠。此前两人在WTT赛场仅交手一次,胜利归属孙颖莎,这一次孙颖莎延续了对对手的全胜战绩。赛后孙颖莎说:“整体发挥比较正常,跟木原很长时间没有交手了,她在最近的比赛中越来越稳定了,自己做了充分的困难准备。整体木原的打法偏快、变化很多,自己还是保持稳定的发挥,一分分专注到比赛中,感觉越来越好。”王艺迪3比0挑落法国选手帕瓦德,钱天一3比0力克瑞典选手伯格斯特隆,何卓佳直落3局战胜近来势头正盛的日本小将张本美和。

当日备受关注的男单1/16决赛中,薛飞与日本选手张本智和展开“遭遇战”。薛飞3比1战胜日本选手张本智和,接下来薛飞将对阵法国选手艾利克斯·勒布伦。“这场比赛总体来说自己发挥得不错。开始自己的调动做得不错,还是争取多积极主动一些,开局和预想比较接近,前面取得了一些领先优势。”赛后薛飞总结说,“第三局对手出现了变化,自己在场上及时调整和应变的能力还需要提高。”另一场男单1/16决赛中,林诗栋3比1击败法国选

手西蒙·高兹。

双打赛场,首轮轮空的王楚钦/林诗栋3比0力克新加坡组合周哲宇/蔡劭恒,晋级男双8强。王楚钦首次与林诗栋搭档出战男双比赛,“我们发挥正常,两个人有个人实力,搭档还需要比赛的积累和磨合,通过一场比赛找到属于我俩的特点。”接下来,王楚钦/林诗栋将与瑞典组合卡尔森/法尔克竞争一个4强席位。

女双1/8决赛,国乒两对组合全都首轮轮空,第二轮全部获胜顺利晋级。孙颖莎/王艺迪3比0轻取塞尔维亚组合卢普雷斯库/苏尔詹,王曼昱/蒯曼3比1击败跨协会组合迪亚兹/帕瓦德。赛后王曼昱点评说:“我们整体发挥还可以更好,特别是在场上的默契以及两个人的节奏、衔接稍有些生疏,但打完这场会好一点。我俩训练、比赛太多了,要通过比赛发现问题并及时总结,第一场能赢下来还是不错的。”

林诗栋/蒯曼3比0速胜韩国组合赵大成/申裕斌,顺利晋级4强。蒯曼赛后复盘说:“上次在混团比赛交手时很激烈,场面也很下风,这次赛前做了很充分的赛前准备。能打到这个比分没想到,我们在场上把赛前制定的战术都发挥出来了,前三板特别是发球这轮的处理挺好的。”

(李雪颖)

国际乒联公布澳门单打世界杯选拔办法

本报讯 2025年澳门国际乒联男子及女子世界杯将于4月14日至20日在中国澳门银河综艺馆举行。日前,国际乒联正式公布赛事选拔办法。

国际乒联单打世界杯的参赛资格获取规则如下:最新一届世乒赛冠军自动获得参赛资格;最新一届世青赛U19组别冠军自动获得参赛资格;20名球员通过各洲际杯获得参赛资格;24名球员通过世界排名获得参赛资格;若主办协会无球员通过上述规定获得参赛资格,主办协会有权提名最多2名本协会球员参赛;若主办协会已有球员通过上述规定获得参赛资格,将依据世界排名额外增加最多2名球员参赛。

其中,球员们将通过全球五大洲举行的洲际杯赛事竞争参赛资格。赛事包括:2月15日至16日在澳大利亚墨尔本举行的大洋洲杯,2月18日至23日在美国旧金山举行的泛美洲杯,2月19日至23日在中国深圳举行的亚洲杯,2月20日至23日在瑞士蒙特勒举行的欧洲十六强杯,2月25日至27日在突尼斯举行的非洲杯。各洲际杯四强球员、共计20名球员将获得世界杯参赛资格。

原则上,每个协会的参赛球员数量不得超过4名。但对于有球员通过第1条和第2条获得参赛资格的协会,其参赛人数上限可增加至6名。

(李雪颖)

湖北休闲运动消费季打造体育“大餐”

本报讯 2月5日,2025“与春同行”湖北休闲运动消费季新闻发布会在黄石市举行。消费季以“这里的春天最美丽”为主题,从2月一直持续到4月。

为进一步激发体育消费活力,今年湖北省体育局结合湖北四季分明和体育运动的特点,精心策划四个体育消费季,分别是“与春同行”休闲运动消费季、“与夏

奔秋”水上运动消费季、“与秋一色”骑行运动消费季、“与冬共舞”冰雪运动消费季。其中,“与春同行”休闲运动消费季是继“体育过大年”活动后,推出的又一新春体育惠民大礼包。该活动主会场设在黄石,分会场分别设在仙桃市和武汉市江夏区,全省其他市州和县(市、区)整体联动。

据介绍,2月12日元宵节当天,湖北

省体育局联手黄石市人民政府在黄石主会场举办2025“与春同行”湖北休闲运动消费季启动仪式,集体育展演、政策发布、体育庙会等环节为一体,现场搭建体育竞赛区、表演区、消费区、体验区,为大家呈现一场春季体育“大餐”。

此外,仙桃、江夏分会场将突出地域特色,因地制宜开展丰富多彩的体育促

消费活动。其他会场将充分利用春季商业规律和人员流动特征,举办消费带动作用强的体育活动。

据悉,本次体育消费季将接连开展群众喜闻乐见、参与面广、市场化程度高的舞龙舞狮、马拉松、球类运动等体育赛事活动。同时结合地域文化特色,有效汇聚体育消费券、赛事活动、休闲运动、非遗展示、文创产品、体育市集、踏青赏花等内容,提供“赛、食、赏、游、购、娱”一条龙服务。(邹丽)